

“战斧”每枚价值约150万美元，F-22飞行一小时约花费6.8万美元

美空袭行动年耗资或达百亿美元



9月23日，一架美军KC-135空中加油机在起飞前进行检查。新华社发

空袭范围扩大导致费用增加

美国国防部今年8月预计，在伊拉克境内打击“伊斯兰国”武装的行动平均每天花费750万美元。

不过，即便是五角大楼官员也认为这一数字偏低，尤其是美国总统奥巴马之后下令把空袭范围扩大至叙利亚境内。

法新社26日援引一些财政预算分析师和前政府官员的话报道，考虑到空袭范围扩大，加之高科技设备的损耗和向伊拉克及周

边国家派遣少量美军的开销，针对“伊斯兰国”的军事行动每年花费或达100亿美元。

美国大西洋理事会高级研究员哈斯利克说：“我认为（这场战争）费用数以百亿美元计，而不是数十亿美元。”

美国空袭叙利亚境内“伊斯兰国”武装首日，从军舰上共发射47枚“战斧”式巡航导弹，出动多架F-22“猛禽”式战斗机。每枚“战斧”价值大约150万美元，而

F-22战机每小时飞行大约花费6.8万美元。

另外，即便奥巴马承诺不会派地面部队参战，如今仍有1600名美国军人在伊拉克，执行守卫美国使领馆、协助空袭行动和训练伊拉克士兵等任务。

大多数分析师认为，随着空袭继续，地面美军人数可能有所增加，意味着更多开销。而且，美国白宫强调，打击“伊斯兰国”的行动可能持续数月或更长时间。

开销将超北约对利比亚空袭行动

法新社估计，空袭“伊斯兰国”的开销将超过2011年北约对利比亚卡扎菲政权的空袭行动。

对利比亚的空袭历时大约7个月，美国花费大约10亿美元。不过，美国当时主要向英、法等国提供支援，并非“主攻”；而空袭

“伊斯兰国”，美国扮演“主角”。

前总统克林顿执政时的预算官员、美利坚大学教授亚当斯说，这次针对“伊斯兰国”的军事行动“每年将花费150亿至200亿美元，换句话说，每月花费12.5亿至16.7亿美元。”

尽管花费不菲，仍无法同美国在阿富汗战争或伊拉克战争的开支相比。

美国在阿富汗每周花费达10亿美元；而2003年至2011年的伊拉克战争开销超过1万亿美元。

开支出自“海外应急行动”预算

美国战略和预算评估中心哈里森说，尽管动用隐形战机和精确制导武器的价格不菲，不过，开支“最大头”是派遣大量飞机执行侦察行动。

哈里森说：“大面积区域需要监视，我们努力持续监视这些地区。这要求大量飞机执行情报、侦察和监视任务(ISR)。”

五角大楼先前说，每天派出

60架次飞机在伊拉克执行侦察任务。白宫说，这项任务可能将持续3年时间。

一些专家预计，空袭行动开支出自五角大楼包罗万象的“海外应急行动”预算。这项预算独立于每一财政年度的“基础”国防预算，可为战争开支提供资金。

美国国会把本财年“海外应急行动”预算提高至850亿美元。

不过预计到今年10月1日开始的2015财年，这项预算可能会降至540亿美元，缘由是美国从阿富汗逐步撤回作战部队。

一些专家说，只要美国在阿富汗等地的驻军规模保持较低水平，那么打击“伊斯兰国”的行动将不会给财政预算带来太大压力。

本版综合新华社消息

美国一些专家说，美国在叙利亚和伊拉克针对“伊斯兰国”极端武装的空袭花费将超过2011年在利比亚军事行动的开支，可能增加至每月10亿美元。

不过，影响美国军费开支的主要因素是海外驻军人数，只要这些部队保持在相对较小的规模，空袭行动不会给五角大楼2015财年的预算带来太大压力。

相关新闻

美军参联会主席称 打击行动将旷日持久

美军参谋长联席会议主席登普西26日表示，空袭行动削弱了叙利亚境内“伊斯兰国”极端组织的军事指挥和战斗能力，但对该组织的打击将旷日持久。

登普西在当天的五角大楼记者会上说，美国军方正在对本周展开的空袭叙利亚境内“伊斯兰国”目标的行动进行评估。初步评估结果显示，空中打击使得“伊斯兰国”极端分子在叙利亚无处藏身。他说，空袭行动削弱了叙利亚境内“伊斯兰国”极端组织的军事指挥和战斗能力，还摧毁了其大批装备和设施。同时，对伊拉克境内“伊斯兰国”目标的空袭行动帮助伊拉克政府军扭转了前期的被动局面，反守为攻。

登普西说，美军顾问正在与伊拉克政府军以及库尔德人武装进行合作。培训并装备叙利亚反对派武装的工作也已开始，打击“伊斯兰国”的任务将主要由他们来完成。要全面夺回叙利亚西部被“伊斯兰国”占据的土地，估计需要1.2万至1.5万名叙利亚反对派武装人员参加战斗。

美军中央司令部最新统计数据 displays, 美军从8月8日发动针对伊拉克境内“伊斯兰国”武装的空中打击以来，共实施了超过200次空袭。22日晚，美军开始针对叙利亚境内“伊斯兰国”目标进行空中打击，迄今美军战机共执行40多次空袭任务。巴林、卡塔尔等部分海湾阿拉伯国家合作委员会成员国参与了对叙利亚境内“伊斯兰国”目标的空袭行动。

以色列外交部高官称 9名日本人加入极端组织

日本航空自卫队前幕僚长田母神俊雄在个人博客中说，他本月早些时候访问以色列期间，以外交部高级官员、前驻日大使西姆·本·希特里特告诉他，9名日本人加入了极端组织“伊斯兰国”。田母神26日告诉路透社记者，希特里特“口风很紧”，没有披露更多细节。日本内阁官房长官菅义伟同一天在记者会上说，希特里特的说法尚未获得证实。

卡塔尔否认资助 叙利亚境内极端组织

卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆在25日播出的采访中否认卡塔尔资助叙利亚境内极端组织。他说，卡塔尔把“某些团体，特别是在伊拉克和叙利亚境内的”某些团体视为恐怖组织，但是“不接受”任何有伊斯兰背景的团体都是恐怖组织的看法。卡塔尔先前遭指控资助一些叙利亚境内极端组织和被埃及政府定为恐怖组织的穆斯林兄弟会。谢赫塔米姆同时证实，卡塔尔参加了美国主导、以盘踞在叙利亚和伊拉克境内“伊斯兰国”极端组织为目标的空袭行动。

羊绒羊毛品牌服装 大型展销会

10月1日在老体育馆隆重开幕

市场买 1 件 = 展销会买 3 件

★10月1、2、3日每日前300名顾客可免费领取10元代金券一张 (每日8:55前排队领号、额满为止)

★凭此广告10月5日前到现场赠精美礼品一份! (1份/人/日)

时间:10月1日—18日 地点:镇江老体育馆(健康路)